

白鹭飞舞闹春耕 生态美景喜人心

高州宝光街道八角山村迎来“贵客”

■记者 潘雪梅
 通讯员 冯荣鑫 黄仁驹

本报讯 古代诗人杜牧曾在《鹭鸶》中写到“雪衣雪发青玉嘴,群捕鱼儿溪影中”,生动描写了白鹭捕鱼觅食的美好田园景象。近日,记者在高州宝光街道八角山村采访时发现,这样的诗意画面在八角山村的稻田中再现。村中迎来了一批新客人——白鹭,它们与当地村民和谐共处,悠然自得,构成了一幅充满诗情画意的动人美景。

记者在现场看到,成群的白鹭或嬉戏觅食、或盘旋飞舞,一行行展翅高飞的白鹭犹如朵朵梨花飘舞在青绿山水之间。与此同时,村中的插秧机正来回穿梭作业,播种下充满生机的嫩绿秧苗。在广阔的田野上,白鹭、村民、农机、稻田等构成了一幅人与自然和谐共处的生态画卷。田间机器轰鸣、成群结队的白鹭飞舞,良好的自然生态与繁忙的春耕生产融为一体,一幅动人画卷。

据当地村民介绍,这些白鹭是近段时间陆续到达该村的,白天,它们在稻田里觅食,晚上就



▲在牛背上小憩的白鹭。

在山上的树林栖息,而且近几年来,白鹭的数量一直增加。春耕翻耕田地时出现的大量昆虫给白鹭带来了美食。所以当田中有拖拉机耕田,一大群白鹭就会紧跟正在作业的农机飞舞和觅食。丝毫不怕轰鸣的机器和作业的人。它们或跟着农机飞舞,或在田间等待农机的到来,场面热闹又壮观。

记者了解到,白鹭也被称作“鸟中仙子”,是国家二级保护动物。白鹭对生态环境的要求特别高,素有“环保鸟”的美誉,而



▲白鹭追逐农机飞舞。
 ▶田间上悠然自得的白鹭。通讯员 邓翎枫 摄

八角山村湿地生态资源丰富,自然环境优美,正是白鹭栖息地的理想之选。

白鹭的出现,反映高州乡村生态环境的良好。近年来,高州大力开展河道综合治理和人居

环境整治,污染减少了,水质变好了,环境也改善了。同时,广大群众越来越注重对生态环境的保护,爱鸟护鸟意识不断增强,因此,前来高州栖息的候鸟种类和数量也逐年增多。



做个文明游客 告别不良习惯

■记者 张永坚

本报讯 因为有防疫的需要,今年的清明假期有点特别,我市的旅游总体情况与以前假期相比也明显显得有点特别。

这个假期,在注意做好防疫措施的同时,我市的一些地方仍有一些人利用放假来游玩一番。

其中,市区的几条平时就比较多人去的热闹夜市美食街,仍然有一些人爱去逛逛街,看看美食,看见喜欢的就掏钱,一饱口福。记者在假期看到,美食街都很有秩序,人人按照要求,进入时亮健康码和行程码,显示绿码才进入。榕园灯光夜市美食街和桥北夜市美食街都显得整洁而有秩,整体

环境让人感觉很舒服。但仍有一些人在游玩时不注意在一些细节中讲文明,有些人身上不讲文明的坏习惯仍存在。

这些不文明行为主要集中在三类:一是乱停车辆。有少数人还是只贪图自己方便,喜欢不按规矩乱停车辆。尤其到深夜,觉得各方管理不那么严了,就将车

辆乱停在路边和一些空地,不顾别人,影响别人的出入。二是乱扔东西。有些人买了小吃之后边吃边走,吃完就贪图方便随手扔掉,完全不顾城市干净的卫生形象。三是有人在小孩尿急时就让他随地小便。这些人认为小孩小,一时急,等不及,就无所谓,由小孩随时解决。不注意对小孩的

基本教育。无论去哪里旅游,文明出行,是每一个现代人最基本的要求。人人都要时时刻刻要求自己要有公德心,出行遵守守法,遵守公共秩序,行为举止讲文明,讲礼貌,讲卫生,行为举止要文明,从细节做起,这样,我们整个社会总体环境才会在大家的努力下显得更美好。



大学生兄弟携手赴军营

■记者 周缙
 通讯员 廖世候 杨叶威

本报讯 “看了《长津湖》,更坚定了我当兵的意愿……要像‘七连’战士那样,去保家卫国。”高州市曹江镇珊阁村应征入伍大学生邹金键在朋友圈写下这样的观影感受。今年21岁的他和弟弟邹金威(如图,茂名日报社全媒体记者黎

雄摄)从小就有着共同的梦想——向往军营,渴望成为一名真正的战士。如今,他们兄弟将携手赴军营去实现他们的梦想!

2022年春季征兵工作中,曹江镇以党建引领积极谋划党管武装工作,推动征兵工作取得高质量的成效。自征兵开始,该镇便成立以党委书记为组长的征兵工作领导小组,多次召开党委委员及各村(社区)书记、民兵营长参加的征兵工作推进会,将征兵工作作为一项重要的政治任务来抓,确保高质完成征兵任务。

曹江镇充分发挥党员退役军人作用,组织他们担任征兵工作宣

传员,有序开展征兵宣传工作。当镇征兵工作组到达珊阁村委会进行宣传的时候,邹红日带着邹金键、邹金威两位大学生儿子来到村委会,自豪地说:“今天我带儿子来应征报名入伍,我邹家三代皆有人员应征入伍,希望我两个儿子也能入伍报效国家、保家卫国……”。当得知曹江镇有两位大学生兄弟积极响应征召、双双报名应征时,高州市武装部高度重视,该市人武部政委李凌洁来到青年家中进行走访。“部队纪律严明,条件艰苦,你俩兄弟受得了吗?”面对李政委的提问,弟弟邹金威说:“年轻人受苦算不了什么,部队也是所大学校,希望可以通过军

营生活锤炼而蜕变成长。”经过一系列的征兵条件考验,最终两兄弟顺利进入分界役前集训基地培训,更好地适应部队生活,培养军人服从意识,成为一名合格的应征入伍青年。“我要投笔从戎到军营锤炼成才,报效祖国在部队建功立业。”哥哥邹金键自豪地说。“希望你们到部队后一定服从指挥、遵守纪律、认真学习、刻苦训练,努力把自己锻炼成为一名政治思想好,军事素质硬,作风纪律严的优秀士兵,为家乡争光添彩。”曹江镇镇委书记汪浩对即将进入军旅生涯的两兄弟语重心长地说道。

洗夫人文化宣传大使选拔赛

2021北部湾城市群

总冠名单位:嘉豪轩 JIAHAOXUAN

电白赛区 冠军单位:恒隆新城 HENGLONGXINCHENG

化州赛区 冠军单位:L.gem绿景 绿景国际花城

指导单位:中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局 主办单位:茂名日报社 承办单位:茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻中心 茂名网 指定饮用水:甘纯氏放心水 支持单位:茂名市悦音琴行有限公司 茂名钧明城 芭黎婚纱摄影 广东班雅花艺文化有限公司 化州市联信种植专业合作社